
Povijest škole  
 

 
 
GRADNJA 
 
Školska zgrada (današnji A dio zgrade zajedno s dječjim 
vrtićem)  sagrađena je 1939.  godine. U to vrijeme to je 
bila najveća zgrada na Knežiji. Nacrt objekta izradio je 
arhitekt Ivan Zemljak,  a gradnju je financirala Gradska 
općina Zagreb. Škola je svojim uređenjem i namjenskim 
prostorom već tada na pragu II. svjetskog rata predstavljala pravi graditeljski iskorak. Školska 
zgrada je od početka bila priključena na  vodovod i kanalizaciju. Imala je toplu vodu i 
ugrađene tuševe pa su se mnogi učenici u školi i prali  jer u većini  domova tadašnje 
zagrebačke Trešnjevke tekuća voda nije bila dostupna.  
Prema svjedočenju nekadašnjih učenika, škola je imala dvoranu za tjelovježbu s 

garderobama, sobu za ručni rad te 
posebnu sobu za liječnika koji  je učenike 
povremeno obilazio. Sačuvane 
fotografije dokumentiraju i  postojanje 
vanjskog bazena.  
 
 
 
 
 
 
 

 
POČETAK RADA ŠKOLE I  II. SVJETSKI RAT 
 
Redovna nastava počela je 28. siječnja 1940. 
godine  u 14 razrednih odjeljenja od 1. do 4. 
razreda s ukupno 675 učenika. Djevojčice i dječaci 
su bili odvojeni i pohađali zasebne razrede. Tada 
je škola nosila ime Državna pučka mješovita 
škola Antuna Radića.   
Tijekom II. svjetskog rata 1941.-1945. u  školu su 
se uselili njemački vojnici i prenamijenili prostor u 
bolnicu i skladište.  
                       

1941. godine s prvim ravnateljem Tomečakom 

 
Za to vrijeme nastava se odvijala na više lokacija u:  školi na Horvaćanskoj cesti, u 
Zvonigradskoj ulici,  Mošćeničkoj ulici, Selskoj cesti te u prostorijama crkve Marije Pomoćnice 
u Omiškoj 10.  
 



NAKON RATA 
 
Nakon rata nastava se opet izvodi u školskoj zgradi u Zadarskoj ulici. 
Školske godine 1959./60. dobiva ime koje i danas nosi – Osnovna škola Matije Gupca. 
Odlukom savjeta za prosvjetu Skupštine općine Trešnjevka škola dobiva status osmorazredne 
osnovne škole. Broj učenika se povećao  te je škola već 60-ih godina radila u tri smjene. U 
školi su se tada učili ruski i engleski jezik, djelovao je poznati tamburaški orkestar te se 
učenicima nudio  veći broj različitih slobodnih aktivnosti. 
 
 
 
VELIKA POPLAVA 

 
Početkom 1964. godine započelo se s inovativnim 
nastavnim radom u tzv. specijaliziranim 
učionicama, koji  je naprasno  prekinula 
katastrofalna poplava 25. listopada 1964.      

Škola je nakon  prvog prodora vodene stihije bila 
određena za stacionar, ali je vodena masa ubrzo 
prodrla u sve školske prostore pa je  nastava 
preseljena u zgrade osnovnih škola na Savskoj, 
Horvaćanskoj i Selskoj cesti.  
 
 
 
 
 
 

 
 
RAD U DVJEMA ZGRADAMA 
 
Nakon poplave na području Knežije umjesto nekadašnjih skromnih prizemnica  izrasli su 
moderni stambeni blokovi. Porastao je broj novoupisanih 
učenika te je u školskoj godini 1976./77. dosegao 
maksimum od 1182 učenika raspoređenih u 36 razredna 
odjeljenja.  
 
U razdoblju od 1969. do 1991. nastava se izvodila u dvjema 
zgradama:  u Zadarskoj 31 i u Omiškoj 8 – u Crkvenom  
objektu  izgrađenom  1929. godine, prvobitno 
namijenjenom za  dom studenata teologije, koji je nakon 
rata nacionaliziran.  
 
 
 
 



PRVA NADOGRADNJA 
 
Godine 1990. u  školskoj zgradi u  Zadarskoj  31,  nekadašnji  stanovi ravnatelja  i domara su  
adaptirani i prenamijenjeni u specijalizirane  učionice za fiziku, kemiju i tehničku kulturu s 

pripadajućim kabinetima.  
Godine 1991. denacionalizacijom zgrade u Omiškoj 8 
taj  prostor se vraća u vlasništvo Crkve te je školske 
godine 1992./93. nastava za tadašnja 23 razredna 
odjeljenja bila  organizirana u  OŠ Vrbani i OŠ Prečko.  
U najtežim ratnim danima početkom 1993. Godine, 
kada je ratni vihor pustošio našom domovinom, 
počeli su pripremni radovi te dogradnja novog dijela  
škole. Glavni projektant novih  funkcionalnih 2500m2 
školskog prostora,   odnosno današnjeg  B dijela 
zgrade,  bio je arhitekt Branko Berc.  Inženjer Berc 

povezao je stari i novi objekt  u jednu arhitektonsku cjelinu s novim ulazom iz Ulice Davorina 
Bazjanca 2.  
 
 
 
 
HRVATSKA ŠKOLA NA ENGLESKOM JEZIKU I IB PROGRAM 
 
Od 1995. godine u našoj školi organizirana je nastava  na engleskom jeziku za djecu 
diplomata, poslovnih ljudi iz inozemstva te povratnika. Nastava na engleskom jeziku  u 
početku se odvijala u kombiniranim 
razrednim odjelima. 
Danas je nastava u Hrvatskoj školi na 
engleskom jeziku organizirana za učenike  od 
1. do 5. razreda E1 – E5, u redovnim 
razrednim odjelima prema redovnom 
hrvatskom Nastavnom planu i programu. Od 
2010. godine  organizirana je i  jedna 
odgojno-obrazovna skupina predškolskog 
programa - E 0.   
Otvaranjem prve Hrvatske škole na 
engleskom jeziku ušli smo u Svijet, a 
otvaranjem međunarodnog IB programa 2002.  godine ušli smo u veliku obitelj 
internacionalnih škola. Nastava je organizirana u skladu s IB programom  za učenike 6. – 8. 
razreda odnosno tzv.  MYP1, MYP2 i MYP3. Program je autoriziran 2005. Godine, kada Škola 
dobiva certifikat generalnog direktora iz Geneve.  
 
 
 
 
 
 



NAGRADA GRADA ZAGREBA 
 

Godine 1996. Škola je dobila Nagradu Grada 
Zagreba za sustavno  unapređenje odgojno –
obrazovnog rada, uvođenje pedagoških inovacija 
te bogat izvannastavni i izvanškolski rad primjeren 
dobi i interesima učenika te  za posebno  
istaknutu  kulturnu, javnu i humanitarnu 
djelatnost. Temeljna je orijentacija naše škole 
poticanje, razvijanje i njegovanje sposobnosti i 
kreativnosti svakog učenika kroz raznovrsne 
izvannastavne aktivnosti.  Škola također stavlja 
naglasak i  na promicanje različitih kultura, 

međusobne suradnje i tolerancije.  
 
DRUGA  NADOGRADNJA 

 
Zbog rada u tri smjene i kroničnog nedostatka 
prostora u školskoj godini 2008/9.  školska 
zgrada se ponovno  dograđuje. Unatoč radu u 
skučenim  prostorima i otežanim uvjetima, te 
godine su učenici naše škole – u usporedbi sa 
svim ostalim osnovnim  školama u Hrvatskoj - 
osvojili ukupno najveći broj 1. mjesta na 
državnim natjecanjima.  
Početkom školske godine 2009./10. Svečano 
je otvoren najnoviji, tzv. C, dio škole. Uređeni 
su i zbog gradnje u Domovinskom ratu ranije 
nedovršeni potkrovni prostori te okoliš i 
vanjski prostori u kojima borave učenici. Ukupna je površina tada preuređene školske zgrade 
1400 m2. C dio škole projektirali su arhitekti Branka Berc i Senad Nanić.  
 
  
 
Ravnatelji i ravnateljice naše škole od osnutka do danas:  
  
1940. - 1945.        Milan TOMEČAK 
1945. - 1946.       Juraj BUTKOVIĆ 
1946. - 1949.      Josip PECOJA 
1949. - 1952.       Vera ŠOIĆ 
1952. - 1954.       Stanko MARJANOVIĆ                                                               
1954. - 1963.     Milan CREVAR                                                               
1963. - 1968.         Blaženka GRGIĆ                                                               
1968. - 1988.         Ivan DUJMOVIĆ 
1988. - 2007.      Mirjana PIVAC 
                                                               
2007. -                   Ljiljana KLINGER 
 
 

 
Izvor: M. Pavlinović Pivac: Kreativna škola; OŠ Matije Gupca, Zagreb 2000. 


